

„...tuturor celor care prin activitatea și eforturile lor înalță luminosul edificiu al României socialiste — UN AN NOU, FERICIT, REALIZĂRI CÎT MAI MARI ÎN MUNCĂ ȘI VIAȚĂ”



Proletari din toate țările, uniți-vă!

Cînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XVII, SERIA II, Nr. 6725 | 4 PAGINI — 30 BANI | LUNI 4 IANUARIE 1971

ANUL 1971...

- Anul semicentenarului Partidului Comunist Român
- Primul an al noului cincinal
- Anul de demaraj în procesul de ridicare a economiei naționale la un nou stadiu calitativ
- Anul celui de al IX-lea congres al organizației noastre revoluționare de tineret

...A FOST ÎNTÎMPINAT ÎN TOATĂ ȚARA CU BUCURIE, CU IZBÎNZI DE BUN AUGUR

Cu fiecare zi a noului an, ecurile sărbătorii din datină se pierd în zarea vremii, lăsându-ne amintirea caldă, tonică a încă unui revelion petrecut alături de cei dragi, a încă unei nopți în care, sub celina luminată feeric, am ridicat paharul spre cîntec și fîlă desprinsă din noul calendar, reverberările de glasuri explodate peste întreaga țară în Noaptea de An — stele pe firmamentul aducerii aminte, iar zvonul de cîntec și hohotul de ris și chiotul de urare ne răsună în auz tot mai estompat, ca ecurile unei cete de urători, plugari, ce se îndepărtează spre a ne reveni în prag, mai încălțate de bucurie — la anul.

În vazăul sărbătorii săvîrșite rămînem față-n față cu timpul, cu țara, cu noi înșine, conștienți că între un an și altul, între un cincinal și altul, între o faptă a muncii și altă faptă a muncii nu s-a petrecut la miezul nopții de revelion nici o întrerupere, că suvoitul mereu finăr al vieții patriei noastre, devenirea ei — cuprinsă sub numele mîndru de construcție a socialismului înscris pe tricoloria dezvoltării multilaterale — nu a cunoscut, la cumpăna dintre ani, nici măcar popasul unei clipe. Asemenea fluxului continuu, alergînd neoprit prin arterele energetice ale patriei; asemenea pulsului incandescent, statornic, al siderurgiei; asemenea traficului permanent de pe căile de fier, de asfalt, de apă și de văzduh ale țării; asemenea vâghe necîntite a ostașilor de la frontiera, a medicilor de lîngă leagăna nărilor născuți, a cercetătorilor care măsoară ninsora și vîntul în virfuri de munte — asemenea tuturor acestor realități pe care reporterii le cercetează, cu îndreptățită pasiune profesională, an de an, în fiecare noapte de revelion, România socialistă, întregul ei popor, strîns unit în jurul partidului, cu privirile îndreptate spre viitor, a trăit sărbătoarea Anului Nou nu ca pe un moment static, de contemplare, ci ca pe unul activ, dinamicizat de dorința faptelor rodnice, care să înscris în noua etapă istorică a țării izbînzii și mai mari decît cele dobîndite pînă acum. Acest glînd, care este al întregii națiuni, a căpătat expresie rotundă și lapidară în cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la posturile de radio și televiziune, cu prilejul Anului Nou: „Pe drept cuvînt se poate spune că cincinalul viitor, întocmit pe baza Directivelor celui de al X-lea Congres al Partidului, va asigura ridicarea la un nivel superior al întregii economii naționale, atît ca potențial, dar mai ales din punct de vedere calitativ. Îndeplinirea planului de stat pe 1971 — adoptat recent de Marea Adunare Națională — va crea premisele pentru realizarea în cele mai bune condiții a acestui măreț program”. Noul cincinal — cincinalul calității. Anul 1971 — an de de-

mară. Așadar, prin glasul conducătorului iubit al partidului și statului nostru, noul cincinal, noul an își capătă, încă de la început, sinteză, își dobîndesc, încă de la început, numele sub care le vom înscris ca pe niște capitole de preț în cartea istoriei moderne a țării.

— Capitole pe care întregul popor va trebui să le scrie prin fapte. În așa fel încît, la sfîrșitul acestei etape, comparînd chipul viitor al țării cu cel de azi, să putem trăi aceeași îndreptățită și profund omenească mîndrie patriotică pe care am trăit-o, făcînd o comparație similară, cu prilejul cincinalului încheiat cu patru zile în urmă.

Nu peste multă vreme, vom lua cunoștință, prin datele centralizate pe care statul ni le pune la îndemînă în fiecare an, de realizările globale ale anului și cincinalului recent încheiat. Cu acest prilej, întreaga țară și, deopotrivă, fiecare județ, fiecare oras, fiecare sat, fiecare loc de muncă, fiecare cetățean își vor putea privi lucid în oglinda limpede a cifrelor, drumul de dezvoltare străbătut în răstimpul a cinci ani de harnică eforturi. Un răstimp, în perimetrul căruia, așa cum aprecia secretarul general al partidului nostru „...România a urcat o nouă treaptă în ascensiunea ei continuă pe calea civilizată”.

De la înlăimea acestei noi trepte cucerite, acestei trîncine și prielnice rampe de lansare spre viitor, și-a scrutat poporul nostru perspectivele de muncă și dezvoltare în noul cincinal. ...Perspective care deschid tineretului orizonturi de acțiune mai largi ca oricînd. Obiectivele mari, principale, ale programului noi perioade — schimbările structurii calitative în industrie, sporul de investiții și folosirea a noi experiențe organizatorice în agricultură, reciclarea calificării cadrelor, grija continuă pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, perfecționarea vieții sociale, dezvoltarea spiritului de inițiativă — pun în fața întregului tineret obligația majoră, patriotică, a răspunderii directe, conștiente, fetele, față de fiecare act al muncii, față de fiecare gram de material, față de fiecare centimetru al spațiului de lucru, față de fiecare minut al timpului de producție. În acest spirit, cel de al IX-lea Congres al U.T.C. își va înscris în rîndul temelor centrale ale dezbaterilor sale măsurile concrete de antrenare a tineretului în procesul de producție, participarea sa intensă, cu toate forțele la viața economică a țării.

Din acest punct de vedere, vestile despre cele dintîi succese productive înscrise în cartea noului an și a noului cincinal de către tineri, ne apar ca niște răspunsuri date, cu toată înțelegerea, la dezideratul majoriei răspunderi, deziderat sub semnul căruia țara întreagă, condusă de partid, a început să-și trăiască — din plin — noul său timp istoric.

PETRE DRAGU

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU rostită la posturile de radio și televiziune cu prilejul Anului Nou

Dragi tovarăși și prieteni, Cetățeni ai Republicii Socialiste România:

În aceste clipe solemne, cînd se termină încă un an de activitate rodnică și înfăptuiri remarcabile, cînd ne aflăm în pragul unui an nou, vă adresez tuturor un călduros mesaj de vînt din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a guvernului Republicii Socialiste România.

Pentru poporul nostru, această sărbătoare are o semnificație deosebită deoarece ea marchează nu numai sfîrșitul unui an de viață și muncă, ci și încheierea planului cincinal 1966-1970 cu rezultate bune, cu un bilanț bogat în acești ani, România Socialistă a urcat o nouă treaptă în ascensiunea ei continuă pe calea civilizată. S-au dezvoltat și modernizat forțele de producție ale țării, a crescut avuția națională. Ca urmare a rezultatelor obținute în producția materială, a crescut venitul național, au fost luate noi măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației de la orașe și sate. În această perioadă s-a înfăptuit majora rea generală a salariilor, în deosebi a celor mici, au fost sporite pensiile, alocările pentru copii, s-a intensificat construcția de locuințe. Statul nostru socialist a alocat fonduri în vălmîșug, culturii, artelor, științei și sănătății. Putem spune că întregul program de edificare economică și socială adoptat de cinci ani în urmă de Congresul al IX-lea al partidului a fost îndeplinit cu succes.

Anul 1970 a fost, după cum se știe și au de grele încercări pentru poporul român; inauștățile din primăvară au pricinuit pagube mari economiei naționale și populației. Poporul nostru și-a dovedit însă și cu acest prilej înaltă forță morală, eroism, patriotismul său fierbinte în ciuda greutăților, planul industrial a fost îndeplinit, agricultura a furnizat economiei naționale importante cantități de produse. Măsurile luate au permis asigurarea fondului de mărfuri agroalimentare necesar aprovizionării populației. Toate acestea sînt o dovadă elocventă a trîncinei și superiorității o rînduirii noastre socialiste, a capacității poporului român de a înfrînge și depăși orice obstacole în mersul său triumfător spre comunism.

Progresele pe care le-am obținut sînt o viie și pregnantă întruclăpare a activității neobosite desfășurate de clasa muncitoare, de tărîncime și



intelectualitate, de toți cetățenii, fără deosebire de naționalitate, care urmează cu încredere nestrămutată politica partidului — expresie a intereselor fundamentale și a aspirațiilor celor mai arzătoare ale poporului nostru. Dați-mi voie ca pentru toate aceste realizări, pentru munca nobilă închinată înfîptuirii patriei noastre scumpe, România socialistă, să vă adresez tuturor, dragi concetățeni, cele mai sincere și cordiale felicitări.

O dată cu începutul anului 1971, intrăm într-o nouă etapă a dezvoltării economice și sociale-culturale a țării, concretizată în prevederile noului plan cincinal. Pe drept cuvînt se poate spune că cincinalul viitor, întocmit pe baza Directivelor celui de al X-lea Congres al partidului va asigura ridicarea la un nivel superior al întregii economii naționale, atît ca potențial, dar mai ales din punct de vedere calitativ. Îndeplinirea planului de stat pe 1971 — adoptat recent de Marea Adunare Națională — va crea premisele pentru realizarea în cele mai bune condiții a acestui măreț program. Au fost luate — și se vor lua în continuare — măsuri pentru perfecționarea activității economice, pentru creșterea eficienței întregii producții materiale. S-a trecut la aplicarea măsurilor pentru ridicarea nivelului agriculturii, atît prin dezvoltarea și modernizarea bazei materiale, cît și prin perfecționarea organizării, conducerii și planificării producției.

partidului și statului nostru va sta grija pentru satisfacerea într-un grad tot mai înalt a cerințelor materiale și spirituale ale poporului. Recenta plenară a Comitetului Central a adoptat în acest scop o serie de măsuri importante. În cursul anului 1971, ca și în ceilalți ani ai noului cincinal vor fi luate noi măsuri pentru creșterea nivelului de trai al maselor. Se vor asigura, pe măsura sporirii resurselor materiale și financiare, veniturii tot mai mari pentru oamenii muncii, condiții de viață din ce în ce mai bune pentru întregul popor. Tot ceea ce se făurește în țara noastră, întreaga activitate de construcție socialistă au drept (ei) major bunătatea oamenilor muncii, asigurarea accesului tuturor membrilor societății la binefacerile civilizației moderne, dezvoltarea multilaterală a personalității umane.

Realizarea acestor mari obiective cere din partea tuturor celor ce muncesc — în calitate de dușii de producție și proprietari ai mijloacelor de producție — o activitate susținută o contribuție activă la soluționarea problemelor generale ale vieții economice, politice și sociale. Perfecționarea organizării și planificării economice, dezvoltarea democrației socialiste creează cadrul propice pentru participarea efectivă a oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea producției, la activitatea tuturor organismelor sociale. La elaborarea și înfăptuirea întregii politici de construcție so-

cialistă. Mersul înainte al României spre progres și prosperitate este astfel rezultatul nemijlocit al creației conștiente a poporului, deplin suveran în țara sa, stăpîn pe destinele sale, liber să-și făurească viitorul așa cum dorește.

Disponem de o bază economică puternică, avem o perspectivă clară, țeluri precise. La cîrma țării se află încercatul nostru partid comunist, strîns legat de clasa muncitoare, de masele largi ale oamenilor muncii, trup din trupul poporului, care își îndeplinește cu cinste rolul istoric de forță politică conducătoare a societății socialiste, călăuzindu-se după legile generale ale noii orînduirii, după învățătura marxist-leninistă aplicată creator la condițiile istorice și sociale ale României. Semnificația deosebită a noului an este accentuată și prin faptul că în 1971 vom aniversa semicentenarul Partidului Comunist Român a cărui glorioasă existență demonstrează că idealul suprem al comunistilor români a fost și rămîne slujirea devotată a poporului în mijlocul căruia s-au născut, asigurarea libertății și prosperității patriei, a viitorului ei fericit.

Dragi tovarăși, Anul 1970 a fost un an bogat în evenimente internaționale. Deși ecrasate imperiale au întreprins o serie de acțiuni menite să pună în pericol cauza păcii, securitatea popoarelor, să agraveze încordarea pe arena mondială, putem afirma că linia dominantă a evoluției internaționale a constituit-o succesele forțelor progresiste în lupta pentru înlăturarea pericolului unui nou război, pentru destindere și colaborare. Vînta a adus noi și noi dovezi că popoarele lumii doresc cu ardoare să trăiască liber și independent, că ele sînt hotărîte să nu mai admită politica imperialistă de dominație, aflată și agresiune — să lupte pentru ca toate națiunile să poată colabora în demnitate egalitate în folosul propriu și al progresului general.

În anul 1970, Republica Socialistă România, credincioasă politicii sale de pace, securitate, pătrunsă de un înalt spirit de răspundere față de soarta poporului român și a păcii mondiale, a desfășurat o intensă activitate internațională. S-au lărgit relațiile de prietenie și colaborare ale țării noastre cu toate statele socialiste,

(Continuare în pag. a IV-a)

5350 SL

PRIMELE VEȘTI ALE ANULUI 1971

Semne bune anul are

LA ORA ZERO — PRIMA ȘARJĂ

Vasile Georgescu, topitor șef la cupertorul 4 al O.S.M. II, privește nerăbdător la ceas. Mai sînt doar cîteva minute pînă cînd gîslele sîrneli se va auzi prelung și solemn, marcînd hotărul între doi ani. E emoționat, puțin neliniștit. Cînd auzi vorbă dintr-un păhar în cinstea anului care vine, el va trebui să dea un examen greu: să înceapă evacuarea primei șarje a anului. Momentul acesta l-a așteptat mult, l-a dorit cu înfrigurare, iar acum e fericit că s-a întâmplat și-l ajuță să-și poartă trăi. Prin ochelari de protecție privește pentru ultima oară metalul clocotind. Au făcut toate pregătirile și nu așteaptă decît semnele ceasornicului pentru a intra în acțiune. Lingă el a apărut ca din senin și maestrul Paul Orelt, care în loc să stea lingă ofelarii care își puteau permite un moment de răgaz, a preferat ca noul an să-și găsească în vîpașa cupertorului. E rîndul maestrului să se uite la ceas. Din 1970 au mai rămas doar cîteva secunde...

nează numai plusuri: 59 tone la coacă, 405 tone la aglomerat fieros, 28 tone la fontă, 344 tone la oțel, 320 tone la laminatele grele, mijlocii și ușoare...



1 Ianuarie — ora 5,30 dimineața. Înainte de plecarea în cursă, lucrătorii de la tramvai privesc ultimele indicații.

SUCCESE CONTURATE ÎN PRIMELE ORE

„Astăzi, prima zi a anului, livrăm la export peste 180 tone de acrilonitril și-au început călătoria spre Franța și tot atât polietilenă va pleca minie spre Brazilia”. Sînt cuvintele cu care ne întîmpină directorul comercial, Ing. Gheorghe Manea și șeful serviciului export — Ing. Adrian Răducanu, aflați și în această primă zi a lui 1971 la Combinatul petrochimic din Pitești.

În momentele cînd ceasul își împingea arătătoarele spre noul an, vocile dispecerilor de serviciu Maria Tomescu și Liviu Sireteanu au răsunat cu solemnitate în receptorile telefoanelor din secțiile unde oamenii se aflau la posturile lor: „La mulți ani! Avenți satisfacția să vă a-nunțăm că primele cantități de produse pe 1971 au fost elaborate în condiții optime și de calitate ireproșabilă”.

Lui Dumitru Iacob de la serviciul A.T.M., urările l-au fost adresate abia la o oră după miezul nopții, atunci cînd a redat în funcție regulatorul de nivel. Tot în timpul intervenției l-a găsit 1971 pe mulți tineri ce au lucrat zece de ore la repunerea în funcțiune a motorului electronic de 8 Kw ce antrenează unul din compresoarele proloze. Printre el, maestrul Florea Năstase și Ing. Ion Fărăcașcu, pe care și primele 2 zile din an i-au găsit tot la datorie, ca și pe dispecerul C.T.C. Romică Meraru sau Ing. Cristian Klöss. Tineri ce au putut să raporteze în zilele de 1 și 2 ianuarie inginerului dispecer Mihai Corbu că sarcinile sînt de producție ce revin în acest an tînărului combinat au putut fi depășite cu 8 la sută la propilenă, cu 10 la sută, la produse aromatice, cu însemnate procente la negru de fum, polietilenă și etilenă.

I. VOICU

PERMANENȚA PESTE PRAGURI

În ultima zi a anului trecut bătrînul modelor de la serviciul mecanic, Măthé Iosif, a ieșit la pensie. A semnat ultima listă de pontaj și a lucrat o tură întreagă. A plecat însă din combinat cu un simbol în comparație cu care o adunătură de cuvinte festive nu înseamnă nimic. Printre alte cadouri, colegii de muncă i-au dăruit bătrînelui Măthé un ceas. Un ceas care a purces să preia timpul din noaptea Anului nou. În aceeași zi, în caietul rapoartelor de tură în care maestrul descrie de obicei, pentru schimbul următor, modul în care au funcționat utilajele, situația parametrilor de producție și analizele de laborator s-a adăugat la urmă și urarea „La mulți ani!”. Cu această urare a început noaptea de revelion în combinat, prima noapte de revelion pe care și-a petrecut-o în haine de lucru și tînărul operator chimist Chereș Ioan, de cîteva luni absolvent al școlii profesionale. Nu a fost pentru el o noapte de regret, ci de îndrăgășită mîndrie că în mijlocul colectivului de muncă e investit cu egală încredere.

În seara zilei de 1 ianuarie, a combinat îl întîlnesc pe Pop Dorin, secretarul comitetului U.T.C. Este în tură liberă dar a venit să mai stea de vorbă cu băieții, așa cum și este obiceiul. Îl întîlnesc în secție, în laboratoare. Urcăm cu liftul la cea mai înaltă cotă a combinatului, la 56 metri, în turnul de granulare a azotului de amoniu, și „unde se află operatorul chimist Roba Dumitru, membru al comitetului U.T.C.”. Pe tînărul ezderita de lumină a Combinatului chimic din Tirgu Mureș și, de această altitudine, simțim parca organic forța economică. Numai în primele două zile din ianuarie, valoarea producției globale realizate însumează peste 3 milioane lei. S-au produs, printre altele, 1200 tone amoniac și peste 2600 azotat de amoniu.

C. POGACEANU

De strajă patriei

LA FRONTIERA DINTRE ANI

În aceste momente cînd orele nopții se despart, din confuzia dintre ani și cincinale, cînd cupete pline se apropie de buze și inimile trăiesc intens căldura urării de bine, sănătate și prosperitate, printre cei care întîmpină noul an în posturile de muncă și de veghe se află și ei, ostașii patriei. Pășind meșteugurile străbune, cu sentimentul puternic, inegalabil al dragostei de țară, ei sînt prezenți, prin mîile de fire nevăzute care-l leagă de poporul pămînt, la sărbătoarea tradițională.

Caporalul Ion Vlăduca e santinele la drapel. Ba ce s-o fi gîndind oare, în aceste clipe, Vlăduca? Poate, la ai săi, în Rovinari. Ai săi — gîndindu-se la minerii din mijlocul cărora a venit în armată. Părinții nu și-l cunoaște. Sau poate că gîndurile sale se învîrt în preajma grupelor pe care o comandă? Calificativul „foarte bine” la toate categoriile de instrucție, situația subunității printre cele mai bune din batalion, primirea sa recentă în rîndul comunistilor — sînt motive de mîndrie ostășească, retrospectivă demnă,

ADMIRARE DE Lt.-colonel ANDRIAN MIERLUȘCA

acum, în pragul Anului Nou. Or, poate, caporalul Vlăduca își poartă gîndurile spre familia Ioanei Pătru, din Satu Mare. În scrisoarea primită recent i se urează: fericire și mulți ani! — și e informat că familia Pătru s-a mutat în casă nouă. Nici acum nu știe precis Ion Vlăduca de unde o fi aflat femeia aceea — pe care și-o amintesc îmbrăcată cu un pardesiu albastru și cu un batic galben pe cap —, numele și adresa unității sale. Atunci, în dimineața aceea de mal, vîntată și friguroasă, cînd a smuls-o pe femeie și pe copilul pe care-l strîngea la piept, de sub furia apelor, n-a avut cînd să-l spună cine e, de unde e. În toate cele patru scrisori primite pînă acum, Ioana Pătru îl invită să-i viziteze familia. Poate că Ion Vlăduca se va duce într-acolo, în februarie, cînd va primi concediul.



sește pe operatorul radiocaptorist Frățilă de veghe la ecran...

„Undeva, în apropiere, se află instalația de rachete. Docotenețului major Inginer Victor Drăgoș privește tabloul de comandă. Triflutul telefonului și face să tresară. În receptor, vocea cunoscută a sergentului Gavrilas. „Permiteți, tovarășe locotenenț-major să vă urez mulți ani și noi succese în noul an!”. Mulțumindu-i sergentului pentru urare, ofițerul își aminteste de dimensiunile umane ale subordonatului. Gavrilas a avut în vară o problemă grea, familiară. B-a ajutat să și-o rezolve. De atunci între ei s-a statornicit o puternică prietenie. Rezultatele sergentului s-au dublat. Acum, în noaptea Anului nou, amîndoi sînt de veghe la posturile lor de lupă...”

Român Roland spunea cîndva că: „Cel mai mare lucru în viață e să-ți faci datoria”. Ostașii, pe care i-am înfățișat, alături de toți ceilalți, prezenți în acest timp ca străjuitorii ai Cetății, își fac datoria în noaptea dintre cele două cincinale, cu aceeași dragoste fierbinte dintotdeauna față de patrie, popor, partid, cu aceeași abnegație și dăruire umană și ostășească.

ADMIRARE DE Lt.-colonel ANDRIAN MIERLUȘCA

Revelion '71

O CUPĂ PENTRU FAURITORII DE CONSTELAȚII

În noaptea acestui revelion, la ferestrele constructorilor de pe Lotru, înnoadate în chenarul alb al zăpezilor abundente și liniștite, licurici artificiale, al beculețelor și luminărilor din pomul de Iarnă au strălucit ca o imensă bucurie — constelația în miniatură a ceea ce va deveni noaptea multă vreme acest izvor de lumină.

În clipa de solemn și simbolic hotăr, zmbetul de satisfacție al constructorilor și montorilor a înflorit pe cupa închinată izbînzilor împlinite într-un an de grele încercări. A fost o perlețică în care eforturile au prins să se materializeze în obiective bine conturate. Jaloanele acestui an, căruia constructorii au reușit să-l „fure” o lună de zile înainte de revelion, sînt cîteva realizări: se substanțiale, consecventate la timpul lor, care vor rămîne în cartea Lotrului ca mărturie de neclintit ale unui eroism consecvent. În această noapte de revelion oamenii nu văd decît bucuriile. Au uitat parca pentru totdeauna necazurile unui an întreg, care i-au împiedicat săr impliniri și mai mari. Gîndul lor scurtează vîntorului. Căci anul 1971, pregătit aici cu cea mai mare atenție se anunță un an al marilor înfăptuiri de dinaintea punerii în funcțiune a primului grup hidroenergetic. Nu întîmplător toștul constructorilor a fost grăștat mai mult așteptatelor realizări. Lui Ioan Moga, șeful lotului aducțiune-priza, doar întrebările reporterului îi răsună în urechi. „Se excava ultimul metru în sistemul de armare austriac. Roca a intrat în preslușe și prăbușirea părea iminentă. Intervenția promptă și sigură a celor două formațiuni care urmează să se schimbe a salvat situația care putea deveni dramatică mai ales pentru cei din galerie și pentru întreaga lucrare de aici...”

— Acum la ce vă gîndiți?

— Ba străpungere.

— Dar tu, Aurel Clirpan?

— Tot la străpungere!

Și seful brigăzii de tineret a lotului Malaisa ne așteaptă să acest eveniment se va petrece cu cel puțin o lună de zile înainte de termenul stabilit.

O coincidență de gînduri care anticipează evenimentul anului de-abia început — anul străpungerilor”, cum îl definea cu cîteva zile în urmă tovarășul Ion Bolnav, secretarul comitetului de partid pe grup.

În ultima zi a anului 1970, tînărul sofer Alexandru Moraru, aplecat peste geamul deschis al Tatrel care pendula între cariera de arcomente și baraj, își spunea din mers, întorcîndu-și vîrta: „Abia de acum încolo o să vă arătăm barajul. Anul 1971 va fi anul marilor depunerii de arcomente”. Această scurtă declarație era de fapt expresia unui angajament al barajistilor pentru perioada următoare.

Gîndurile brigădișterilor de la atelierele centrale s-au concentrat și ele, în aceste momente, într-unul singur, mărturisit succint dar ferm de către Ion Bangală: „Inchin pentru cele două drapele de brigadă fruntașă pe care le-am obținut în întrecere și pentru cele care se vor adăuga”. Cucerind consecutiv drapelul de brigadă fruntașă în competiția hîrniciei pe șantierul național al tineretului brigada de la atelierele centrale a făcut dovada unei constanțe care a stîmplat întreaga muncă pe șantier.

„Am primit cu multă bucurie radiograma dv. pentru care vă mulțumim. Prin intermediul presei o vom aduce la cunoștința cetățenilor brașoveni. La rîndul nostru, vă felicităm călduros pentru succesele deosebite pe care le-ați obținut și vă dorim în noul an tuturor ofițerilor și marinarilor navei, familiilor voastre, realizarea tuturor dorințelor. Multă fericire și sănătate. La Mulți ani!”

ADMIRARE DE Lt.-colonel ANDRIAN MIERLUȘCA

Hotăriri ale Consiliului de Miniștri

INFIINȚAREA ÎNTREPRINDERILOR ȘI STAȚIUNILOR PENTRU MECANIZAREA AGRICULTURII ȘI ORGANIZAREA ACTIVITĂȚII ACESTORA

Corespunzător primei hotăriri, se înființează în fiecare județ, cu începere de la 1 ianuarie 1971, cîte o întreprindere pentru mecanizarea agriculturii, organizații economice republicane care vor funcționa pe principiul gestiunii economice proprii. Ele vor fi subordonate Ministerului Agriculturii și Silviculturii și Comitetelor executive ale consiliilor populare județene.



Teatrul „Nottara” cunoaște, în aceste zile de sărbătoare, o activitate febrilă.

Hotărîrea prevede, de asemenea, că începînd tot de la 1 ianuarie vor funcționa 772 stații pentru mecanizarea agriculturii, ca unități ale întreprinderilor susmenționate.

Întreprinderile și stațiile pentru mecanizarea agriculturii vor organiza pentru fiecare cooperativă agricolă cîte o secție de mecanizare care va reuși, pentru exploatare și întreținere, atît mijloacele proprii cît și cele care aparțin cooperativei agricole, îndeplinind în acest fel funcțiile de sector mecanic al cooperativei respective.

Pentru executarea lucrărilor în fermele și brigăzile cooperative, se vor constitui formațiuni permanente alcătuite din mecanicii agricoli și cooperatori, care vor prelua activitățile suprațose și vor răspunde de întreaga activitate de la începutul lucrărilor și pînă la stringerea și depozitarea recoltei.

În perioadele în care volumul lucrărilor agricole este mai restrîns și se creează disponibilități de capacitate, stațiile pentru mecanizarea agriculturii vor executa orice altă prestație pentru care au posibilități, în afara cooperativei deservite.

RADIOGRAMA

În ajunul Anului nou, de pe nava „Brașov” a sosit pe adresa președintelui Consiliului popular județean Brașov următoarea radiogramă: „În drum spre patrie, echipajul navei „Brașov” a aflat cu deosebită satisfacție că oamenii muncii de pe cuprinsul județului dv. au îndeplinit sarcinile de plan pe 1970. Spre a cinsti aceste realizări, și echipajul navei ce poartă numele frumosului Brașov încheie acest an ca realizări deosebite, situîndu-se printre navele fruntașe ale flotei noastre maritime. În numele ofițerilor și marinarilor de pe nava „Brașov”, vă dorim dv. și prin dv. tuturor cetățenilor județului Brașov, ca noul an ce vine să vă aducă noi succese în dezvoltarea continuă a economiei socialiste, realizarea tuturor dorințelor, multă fericire și noroc, dv. și familiilor. La mulți ani!”

Răspunzînd acestui mesaj, tov. Constantin Cîrțînă, prim-secretar al comitetului județean de partid, președintele Consiliului popular județean, a expediat în ultimele ore ale anului care s-a încheiat următoarea radiogramă:

„Am primit cu multă bucurie radiograma dv. pentru care vă mulțumim. Prin intermediul presei o vom aduce la cunoștința cetățenilor brașoveni. La rîndul nostru, vă felicităm călduros pentru succesele deosebite pe care le-ați obținut și vă dorim în noul an tuturor ofițerilor și marinarilor navei, familiilor voastre, realizarea tuturor dorințelor. Multă fericire și sănătate. La Mulți ani!”

IMBUNĂTĂȚIREA COINTERESĂRII MATERIALE A LUCRĂTORILOR DIN ÎNTREPRINDERILE PENTRU MECANIZAREA AGRICULTURII

În hotărîrea privind sporirea cointeresării materiale a lucrătorilor din întreprinderile pentru mecanizarea agriculturii, se prevede ca mecanicii agricoli și mecanicii de întreținere din aceste unități să fie încadrăți cu salarii tarifare pentru munca în regie, sporite cu 5 la sută față de salariile actuale. Totodată se prevede o creștere cu 20 la sută a tarifelor zilnice pentru plata în acord a lucrărilor executate în timp.

Mecanicii agricoli și mecanicii de întreținere vor primi în cursul anului 80 la sută din salariul cuvenit pentru executarea lucrărilor în acord. Sumele reținute lunar vor fi acordate integral sau vor fi diminuate în raport cu gradul de realizare a producțiilor planificate în cooperativele agricole la culturile pentru care au executat lucrările. Pentru lucrările nelegate direct de activitatea agricolă, ei vor fi plătiți în timpul anului cu salariul tarifare de încadrare, integral, în condițiile în care își realizează sarcinile stabilite. Pentru depășirea producției planificate la cooperativele agricole deservite, se va acorda o

Cele mai frumoase orașe

PREMIILE ACORDATE DE COMISIA CENTRALĂ PENTRU URMĂRIREA ÎNTRECERII PATRIOTICE

Pe baza unei analize temeinice făcute în tot cursul anului 1970, Comisia Centrală pentru urmărirea și îndrumarea întrecerii patriotice a hotărît acordarea următoarelor premii și mențiuni pentru activitățile desfășurate în activitatea de întreprindere și bună gospodărire:

A. MUNICIPII CU O POPULAȚIE PESTE 50 000 LOCUITORI.

Premiul I municipiului Timișoara, județul Timiș.

Premiul II municipiului Satu Mare, județul Satu Mare.

Premiul III municipiului Galați, județul Galați.

B. MUNICIPII CU O POPULAȚIE SUB 50 000 LOCUITORI.

Premiul I municipiului Sighișoara, județul Mureș.

Premiul II municipiului Tulcea, județul Tulcea.

Premiul III municipiului Focșani, județul Vrancea.

C. ORAȘE CU O POPULAȚIE PESTE 10 000 LOCUITORI.

Premiul I orașului Moinești, județul Bacău.

Premiul II orașului Dorohoi, județul Botoșani.

Premiul III orașului Moldova Nouă, județul Caraș-Severin.

Premiul IV orașului Brașov, județul Hunedoara.

Premiul V orașului Alexandria, județul Teleorman.

Mențiunea I orașului Curtea de Argeș, județul Argeș.

Mențiunea II orașului Ottenia, județul Ilfov.

Mențiunea III orașului Buzeni, județul Prahova.

D. ORAȘE CU O POPULAȚIE SUB 10 000 LOCUITORI.

Premiul I orașului Berestii, județul Galați.

Premiul II orașului Sîlnic Moldova, județul Bacău.

Premiul III orașului Sebiș, județul Arad.

Premiul IV orașului Tirgu-Frumos, județul Iași.

Premiul V orașului Sulina, județul Tulcea.

Mențiunea I orașului Buzias, județul Timiș.

Mențiunea II orașului Victoria, județul Brașov.

Mențiunea III orașului Fieni, județul Dimbovița.

Mențiunea IV orașului Paclui, județul Vrancea.

Mențiunea V orașului Novaci, județul Gorj.

Mențiunea VI orașului Bradsec, județul Harghita.

NOI PREMIERE CINEMATOGRAFICE

Advertisement for the film 'Ursul și Păpușa' (The Bear and the Little Red Riding Hood), produced by the French studios. It features a black and white photograph of a young girl and a bear. Text includes: 'URȘUL și PĂPUȘA', 'producție a studiourilor franceze', 'Cu: BRIGITTE BARDOT și JEAN-PIERRE CASSEL', 'Regia: MICHEL DEVILLE'.

Advertisement for the film 'GENOVA VEVA de BRABANT', a coproduction between Spain and Italy. It features a black and white photograph of a man and a woman. Text includes: 'GENOVA VEVA de BRABANT', 'coproducție hispano-italiană', 'Regia: JOSÉ LUIS MONTER', 'Cu: Maria José Alfonso, Alberto Lupo, Angela Rhu, Stephen Forsayt, Rosita Jarza'.

Advertisement for the film 'ATENȚIE, BROASCĂ TESTOASĂ!', produced by the Moscow studios. It features a black and white photograph of a man and a woman. Text includes: 'ATENȚIE, BROASCĂ TESTOASĂ!', 'producție a studioului Mosfilm', 'Regia: RODIAN BIKOV', 'Cu: Aleksei Batalov, Irina Azar, Lila Malkina, Galia Budanova'.

Advertisement for the film 'LA MULȚI ANI' (Happy New Year), produced by the Romanian studios. It features a black and white photograph of a group of people. Text includes: 'LA MULȚI ANI', 'CU PREMIERUL ANULUI NOU', 'INDRUMAREA AGRICULTURII', 'A COOPERATIVEI DE CONSUM ȘI ORGANIZATELE SAU BRĂZĂRI'.



SEARA VESELA LA „ECRANCLUB”

Toate casele de cultură ale tineretului din Capitală auferit ambianță antrenantă, în compania orchestrelor de muzică ușoară și a unor cunoscuți actori bucureșteni. „Ecranclub” oferă surprize deosebite. Stele ale recitativului — Ta Crișoru, Laura Iamandi, Ecaterina Sinescu, Georgescu-Iaș, Villy Iateescu — s-au întâlnit pe aceeași scenă cu Luigi Iesco, ador Hela, Horia Șerbănescu, Radu Zaharescu și Puicălișcu. Au fost prezenți, de asemenea — prin intermediul televiziunii — Charles Chaplin, Stan și Bran, precum și alți ccați ai ranului.

DARURI PENTRU CEI DRAGI

Reportajul nostru a început — nu în mod întâmplător! — la Magazinul „Eva”. Este ora 20,30. Răturile sînt încă răscolite. Ii avem oare în față pe cei mai nehotărâți dintre cumpărători? Pentru că cei mai mulți s-au gândit din vreme la cadouri. În ultima săptămână, „Eva” a smuls din buzunarele bărbaților importanța sumă de 5 milioane lei. Acum, cînd a mai rămas numai o jumătate de oră pînă la închiderea magazinului, „întîrzițații”, care nu mai au timp de alege, apelează în exclusivitate la recomandările vinzătoarelor. Gheorghe Horotnic, tehnician la Combinatul de morărit și panificație, este ultimul cumpărător al anului 1970. El recunoaște deschis că numai nehotărârea a făcut să se trezească în al 12-lea ceas fără cadoul pe care și-l dorește soția. Vinzătoarea Florina Bucovan, îi oferă însă un colier de cară este mulțumit. Ca și noi, responsabilul magazinului, tovarășul Jean Ghilescu, a reținut numele cumpărătorului care prin suma achitată a rotunjit valoarea vinzătorilor întregului an la 100 de milioane lei.



CURAJUL DE A VISA FRUMOS

— Care dintre eișele vetești do. ați dori să vi se împlinească în 1971?
— Eliza Pencu salariată la Fabrica „Republica” și Aurel Manolescu de la Combinatul de confecții răspund într-un glas:
— Să întemeiem o căsnicie fericită.



SCURT COLOCVIU DESPRE RECEPTIVITATE

Pe inginerul Gheorghe Costea, secretarul Comitetului U.T.C. de la Uzina „Semnătorea” l-am întîlnit în mijlocul colegilor săi de muncă. Singura întrebare pe care i-am adresat-o: „Cu ce s rîmas dătoare organizația față de tineri la sfîrșitul anului 1970?”
— Cu receptivitatea față de pretențiile lor. Este o realitate că tinerii din uzina noastră decip tot mai pretențioși. Dar dacă am acceptat mandatul de a fi în fruntea organizației U.T.C., aintem datori să onorăm această încredere. Tinerii nu au pretenții exagerate.



LA MIEZUL NOPTII...

—Între două simbețe s-au adunat eișuri îndrăznețe, gîtiri frumoase, un noian de năzuințe.



Imagini din noaptea anului nou de ORESTE PLECAN, PAVEL TÎNJALĂ, ADRIAN VASILESCU, NICOLAE COȘOVEANU, CORNEL POGĂCEANU

SĂ FIM OPTIMIȘTI

În această seară de petrecere, de entuziasm general, o întîlnit și oameni triști. La ora 22,15, în acceleratul ce ură să plece din București-Nord spre Tg. Mureș, Magdalenă Ispir, salariată la cooperativa „Avîntul” se afla singură într-un compartiment. Avea să-și petreacă noaptea de revelion eîlind. Cu grija de a nu-î răni sentimente ascunse, am întrebato de ce a preferat în această noapte singurătatea:
— Pentru că sînt singură. Ceea ce nu înseamnă că nu eî în dragoste și în prietenie. Cred însă că n-am știut să găsesc. Dar poate că în 1971...
Cuvintele ei sînt un îndemn la optimism pentru toți c care l-am întîlnit singuri și triști în noaptea de revelion.

„SÎNT PRIETENII MEI”

Pentru ca, Eugen Andreescu, student fiind, ai preferat totuși să petreacă revelionul la restaurantul „Feroctarul”?
— Pentru că aici am avut posibilitatea să fiu împreună cu toți prietenii mei. Sîntem aproape 30: ingineri, profesori, medici, tehnicieni, studenți.



NOBLEȚA AMBIȚIEI

Pentru Aspasia Munteanu anul 1970 a însemnat întîlnirea cu Universitatea. A devenit studentă în anul I. Conștientă că studenția implică o responsabilitate a colectivului, că în anii de facultate se accentuează mindria, ambițiile și obligațiile colective, în această noapte, gîndurile ei sînt dominate totuși de o dorință personală:
— Sînt conștientă că prin pregătirea mea profesională voi câștiga stima și prețuirea colegilor. Dar nu știu să dansez și asta îmi afectează puțin personalitatea. Sînt însă foarte ambițioasă și sper să depășesc acest handicap. Vă rog să înțelegeți că nu e vorba de o simplă cochetărie feminină.

CIOCIND PAHARUL FRĂȚIEI

Noul Cazino de pe malul lacului Ursu din Sovata a avut în noaptea de revelion cei mai mulți oaspeți. Tineri din Tg. Mureș, Alba Iulia, Galați sau București și-au dat întîlnire în jurul tradiționalului pom de iarnă înfrății într-o feerie de la cumpăna anilor. Tîrgumureșanul Engel Săndor și-a invitat aici logodnica venită de la Sibiu. Osz Peter și Osz Clara și-au sărbătorit cu acest prilej recenta lor căsătorie. Au ciocnit cupele închinată retrospectiviei și visurilor Lucacs Csaba de la Combinatul de îngrășăminte azotoase din Tg. Mureș, turnătorul Moldovan Ion de la Combinatul Siderurgic de la Galați, inginerul bucureștean Bogdan Vasile, strungarul Tudoran Vasile din Alba Iulia. Tinerii din cele mai diferite colțuri ale țării și-au consumat și și-au înfiripat prietenii la acest revelion.
Între dansurile moderne s-au mîlînțuit spontan jocul Perinței și ceardașul.

DINCOLO DE RESPECTUL PENTRU TRADIȚIE

Pentru salariații Uzinelor „Grivița Rosie” este o tradiție ca în fiecare an să petreacă revelionul în cadrul colectivului întreprinderii. Fîindu-î oaspeți, am înțeles că dincolo de respectul pentru tradiție, mai puternică este dorința tuturor, tineri și vîrstnici, de a fi împreună.

„NU E vorba DE NICI UN SACRIFICIU”

Spre dimineață, ultimul popas l-am făcut la Depoul I.T.B. „Panduri”. Sursă de necazuri și țintă pentru ironii, I.T.B.-ul, în noaptea aceasta, s-a străduit să nu știrbească bucureștenilor buna dispoziție. Dispecerul Gheorghe Oprea ne asigură că pentru nici unul din cei 86 de manipulanți și 172 de incasatori din cadrul depoului, care au fost de serviciu, noaptea aceasta nu a însemnat un sacrificiu. Cu plăcere, au contribuit la plăcerea celor care se întorceau de la petrecere.

PETRECEREA ÎNCĂ NU A ÎNCEPUT

Pe străzile Capitalei, iluminate sărbătorește, animația este specifică unui moment deosebit. Tineri și vîrstnici, grăbiți, se îndreaptă spre locurile unde-și vor petrece revelionul. Oprim un grup. Sînt absolvenți, studenți și elevi. Pachetele cu băuturi și dulciuri, magnetofonul, discurile prevestesc o ambianță veselă. Dar oare ce gînduri îi preocupă în această seară? Liviu Zăvoinicu, proiectant la I.S.P.C.C. — „Să editoresc cît mai mult”. Ghizela Iliescu, elevă — „Să devin studentă la Sociologie”. Ștefan Vasilescu, student la Politehnică — „Să realizez un proiect de diplomă care să certifice valoarea pregătirii pe care am dobîndit-o în anii de facultate”. Dan Mareș, student la Facultatea de calcul electronic și cibernetică — „Să-mi fie acceptat proiectul calculatorului electronic pe care l-am conceput în anul 1970”.

THALIA ARE OASPEȚI

La Teatrul „Nottara”, în seara revelionului: „Sărbați fără neveste”. Nu, nu e vorba de un consiliu al bărbaților, ci de pleasa lui Veli Simon. Și în această ultimă seară a anului, ca prolog la petrecerea revelionului, 400 de iubitori ai Thaliei s-au întîlnit cu actorii lor preferați. În reprezentație: Ion Punea, Ștefan Radof, Dorin Moga, Anda Caropol, Ioana Manolescu etc.
La tradiționala întrebare „Ce vă doriți mai mult pentru anul 1971?” — tovarășul Ștefan Radovici, șeful serviciului organizarea spectacolelor, ne-a răspuns:
— Un raport invers — față de anul 1970 — în structura publicului spectator. Pentru că, contrar dorințelor, statisticele evidențiază că numai 30 la sută dintre spectatori teatrului nostru sînt tineri. Înțelegem că avem principala răspundere în această privință. Mă refer la alegerea unui repertoriu care să intereseze mai mult pe tineri.

RIGORILE EXIGENȚEI

— Ce și-ai propus să uiți în noaptea de revelion? — l-am întrebat pe studentul Dan Turcanu, de la Institutul de construcții.
— Că în sesiunea din iarnă am examen la Elasticitate. Aveți însă dreptate întrebîndu-mă ce mi-am propus să uit. Pentru că într-adevăr a fost doar o propunere. De uitat îmi este imposibil. Poate și pentru că am învățat pînă în clipa cînd am plecat spre revelion.



„DRUM BUN ȘI VITEZA NORMALA”

—Această urare de Anul Nou a adresat-o implegatul de mișcare, Constantin Marțian, mecanicului Ion Curteanu, de pe locomotiva acceleratului 425 București — Bota Mare.
— Unde veți îmbrăpina Anul Nou? — l-am întrebat pe mecanic.
— La ora 23,59 voi sosi în Predeal. Peste trei minute voi porni mai departe în cursă, luînd și primii pasageri ai anului 1971.



„NU VA FI UȘOR”

900 de studenți și-au dat întîlnire în noaptea Anului Nou la cantina nr. 1 din cadrul complexului „Regie”. Deși sînt în cacafon, au preferat să-și petreacă revelionul într-o ambianță colegială. Gînduri pentru 1971? Alexandru Soare, președintele Consiliului U.A.S. din centrul universitar București, este convins că va fi un an „difícil”.

— În 1970 activitatea universitară a fost marcată de evenimente care au afirmat puternic studențimea în viața social-politică a țării. Este știut că dacă gloria nu se câștigă ușor, se păstrează foarte greu. La această „difícultate” mă refer cînd spun că nu ne va fi ușor. Ceea ce nu ne înmiedică să fim oșeli, să dansăm, să cîntăm.

Cuvîntarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, rostită la posturile de radio și televiziune cu prilejul Anului Nou

(Urmare din pag. 1)

S-a dezvoltat cooperarea noastră cu numeroase țări ale lumii. În acest an au avut loc schimburi de vizite, contacte și întâlniri între reprezentanții României și ai unui mare număr de state de pe toate continentele. S-au dezvoltat raporturile dintre Partidul Comunist Român și celelalte detașamente ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale frontului antiimperialist. Țara noastră a depus eforturi sustinute pentru normalizarea situației pe continent și înfăptuirea securității europene, pentru creșterea unui climat care să favorizeze o largă și fructuoasă cooperare între state. În același timp, am acționat consecvent pentru stingera focurilor de război și încordare care periclitează securitatea și liniștea omeniilor, pentru rezolvarea pașnică a litigiilor internaționale. Ca rezultat al politicii și activității sale, Republica Socialistă România se bucură de prestigiu și simpatie în rândul tuturor popoarelor, are prieteni pe toate meri-

dianele globului, ocupă un loc de cinste în viața internațională. Într-un nou an cu hotărârea fermă de a extinde și mai mult relațiile de prietenie, alianță și colaborare cu toate țările socialiste, de a face totul pentru întărirea unității și coeziunii sistemului mondial socialist, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor antiimperialiste. În același timp, acționând în spiritul coexistenței pașnice, vom largi legăturile economice, politice, tehnico-științifice și culturale cu toate țările lumii, fără deosebire de orînduire socială. Vom milita neabătut pentru ca în raporturile dintre state să triumfe principiile egalității în drepturi, încrederei și stimei reciproce, pentru ca fiecare popor să se poată bucura ne-stingerhit de dreptul sacru de a-și hotărî singur soarta, ca răspunzător voinței, intereselor și aspirațiilor naționale. Ne vom consacra eforturile și în anul ce vine luptei pentru stingera focurilor de război și a conflictelor din Indo-

china și Orientul Apropiat, pentru îndeplinirea idealurilor de progres, pace și securitate ale omenirii contemporane. Fie ca anul 1971 să aducă poporului român noi înfăptuiri în opera de furtire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, în ridicarea bu-năstărilor sale materiale și spirituale, să marcheze succese și mai mari în lupta popoarelor pentru progres, libertate, independență și colaborare, să aducă noi victorii forțelor socialiste și păcii. În această noapte de sărbătoare vă urez din adîncul inimii — dumneaavoastră, muncitori, țărani, intelectuali, bărbăți și femei, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități, tuturor celor care prin activitate și eforturile lor înalță luminosul edificiu al României socialiste — un an nou fericit, multă sănătate, împlinirea tuturor dorințelor, realizări cât mai mari în muncă și viață. La mulți ani dragi compatrioți!

Pește hotărâre

MESAJE DE ANUL NOU

MOSCOVA 2 (Agerpres) — La 31 decembrie, Radioteleviziunea sovietică a transmis alocuțiunea lui L. Brejnev în care a felicitat poporul sovietic cu prilejul Anului nou. Trebuie în revistă realizările anului care s-a încheiat, L. Brejnev a relevat că ele permit să se afirme că 1970 încununează în mod demn cel de-al 8-lea cincinal. Au fost cucerite noi culmi în dezvoltarea economiei. S-a întărit puterea defensivă a țării. A sporit bunăstarea și a crescut nivelul cultural al poporului. S-a dezvoltat în condițiile democrației socialiste, s-a consolidat unitatea moral-politică a societății sovietice, frăția popoarelor U.R.S.S., coeziunea în jurul Partidului Comunist leninist.

SECRETARUL GENERAL AL C.C. AL P.C.U.S., a referit în continuare la activitatea internațională a Uniunii Sovietice. BELGRAD 2 (Agerpres). — În tradiționala declarație făcută cu prilejul Anului nou, posturile de radio și televiziune, prezidențele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito s-a referit la succesele obținute de oamenii muncii în dezvoltarea politică, economică, și culturală a țării și sarcinile ce revin în aceste domenii în 1971. În legătură cu politica externă realizată de conducerea Partidului Tito a spus: În 1971 ne vom strădui să extindem și mai mult colaborarea multilaterală și să întărim relațiile de prietenie cu țările socialiste. Referindu-se la contactele internaționale ale Iugoslaviei, Iosip Broz Tito a subliniat că ele au fost folosite pentru a acționa în direcția distinderii în lăma și încetării intervențiilor și războaielor.

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — În cuvîntarea radio televizată și cu prilejul Anului nou, Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a subliniat necesitatea confruntării continue a gîndirii politice, care conduce țara, cu realitatea a fiecărei acțiuni, cu interesele oamenilor muncii — aceasta fiind condiția necesară a încrederii reciproce dintre puterea populară și popor. Referindu-se la sarcinile ce revin în 1971, vorbitorul a accentuat necesitatea accelerării dinamicii dezvoltării economiei naționale, pregătirii perspectivei de dezvoltare a țării prin punerea în alujba activității practice a tuturor forțelor materiale și spirituale ale țării.

BERLIN 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., prezidențele Consiliului de Stat al R.D. Germaniei. PREȘEDINTELE URUGUAYAN, Jorge Pacheco Areco, a hotărî ridicarea interdicțiilor de a se menționa în presă denumirea organizației clandestine Tupamaros, al cărui membru a răpit în urmă cu cinci și respectiv patru luni, pe consulul general brazilian la Montevideo, Dias Gomes, și consilierul american Claude Fly. Acțiunea ar avea drept scop eliberarea, la o dată apropiată, a celor două persoane, deși nu se cunoaște încă dacă ea este rezultatul vreunui acord încheiat cu autorii răpîrții. Acțiunea a anunțat recent că U.R.S.S. se pronunță pentru soluționarea politică a crizei, pe baza îndeplinirii rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967. „În ce o privește, Uniunea Sovietică nu ezită să stabilească relații de prietenie și colaborare cu țările din Orientul Apropiat” — a relevat el.

Referindu-se la tratativele sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice, A. N. Kosighin a subliniat complexitatea acestora, declarînd că „Uniunea Sovietică ar saluta un acord rezonabil, care să nu poarte un caracter unilateral, convenabil numai uneia din părți, în domeniul limitării înarmărilor strategice și care să corespundă intereselor

ne, a relevat că anul care s-a încheiat a fost marcat de noi succese ale statelor socialiste, ale forțelor antiimperialiste. Walter Ulbricht, a caracterizat somnarea Tratatelor între U.R.S.S. și R.F. a Germaniei R.P., Polonia și R.F. a Germaniei politicii pasnice consecvente a țării socialiste. Toate acestea crescînd condiții favorabile pentru continuarea luptei în spiritul păcii și securității în Europa, pentru normalizarea relațiilor dintre R.D. Germană și R.F. a Germaniei pe baza principiilor dreptului internațional.

HANOI 2 (Agerpres). — Cu prilejul Anului nou, președintele R. D. Vietnam, Ton Duc Thang, a adresat un mesaj compatrioților și lupătorilor din întreaga țară în care salută călduros poporul vietnamez pentru victoriile în construirea socialismului, în lupta dusă împotriva agresiunii U.S.A. și chemă la continuarea și intensificarea luptei de rezistență pînă la victoria definitivă a patriei.

PARIS 2 (Agerpres). — În cuvîntul rostit cu prilejul Anului Nou, președintele Franței, Georges Pompidou, a subliniat necesitatea ca generațiile viitoare să păstreze intactă independența, pacea și libertatea Franței. Relevînd că Franța continuă politica de apropiere față de toate popoarele, președintele Pompidou a relevat respectul și considerația de care se bucură țara sa pe arena internațională.

În legătură cu situația din Indochina, A. N. Kosighin a arătat că „nici extinderea furtii și agresiunii americane în Indochina, nici „vietnamizarea” războiului nu vor aduce Statelor Unite victoria”. După convingerea noastră, a subliniat premierul sovietic, o bază bună, realistă, pentru soluționarea problemei vietnameze o constituie propunerile guvernului Republicii Vietnamului de sud și Republicii Democratice Vietnam.

În legătură cu situația din Orientul Apropiat, șeful guvernului sovietic a amintit că U.R.S.S. se pronunță pentru soluționarea politică a crizei, pe baza îndeplinirii rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967. „În ce o privește, Uniunea Sovietică nu ezită să stabilească relații de prietenie și colaborare cu țările din Orientul Apropiat” — a relevat el.

Referindu-se la tratativele sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice, A. N. Kosighin a subliniat complexitatea acestora, declarînd că „Uniunea Sovietică ar saluta un acord rezonabil, care să nu poarte un caracter unilateral, convenabil numai uneia din părți, în domeniul limitării înarmărilor strategice și care să corespundă intereselor

„Afacerea Bucher”

În așteptarea răspunsului guvernului

GUVERNUL BRAZILIAN va răspunde într-un interval de 48 de ore la comunicatul din 31 decembrie al rapîtorilor diplomatului elvețian Giovanni Bucher, a anunțat simpatizantul nostru al poliției federale braziliene, în ziarul „Jornal do Brasil”. În acest mesaj, autorii rapîrții amintite prezentă o listă de 23 de nume pentru a completa numărul de 70 de deținuți, a căror eliberare o ceruseră în schimbul punerii în libertate a lui Bucher.

Aldo Moro despre relațiile Italiei cu R. P. Cheza

Ministrul afacerilor externe al Italiei, Aldo Moro, a acordat un interviu cotidianului japonez „Yomiuri Shimbun”, în cadrul căruia s-a referit la o serie de probleme de politică internațională. În legătură cu perspectivele Conferinței asupra securității europene, Aldo Moro a opinat că aceasta trebuie văzută în cadrul unui dialog menit să consolideze și să adîncească destinderea pe acest continent, să promoveze principiile care trebuie să

ORINTUL APROPIAT

Jarrin la New York în vederea reluării misiunii sale • Arafat în Liban

NEW YORK 3 (Agerpres). — Mediatorul C.U. pentru Orientul Apropiat, ambasadorul suedez Gunnar Jarring, a sosit sîmbătă seara New York, venind de la Moscov. În vederea reluării misiunii de reprezentanț a Națiunilor Unite al Republicii Arabe Unite, Iordaniei și Israelului. În timpulcălătoriei la Copenhaga, el declară ziaristilor că va exploata căile posibile să rezolve conflictul arabo-israelian. Deși a fost făcută vreo precizare legată cu data începerii acelor discuții, în cercurile diplomatice de la New York se crede că ele ar putea să fie reluate miercuri.

Marți, Gunnar Jarring va prezenta Consiliului de Securitate un raport asupra activității propriilor trei ani ai misiunii sale în Orientul Apropiat. BEIRUT 3 (Agerpres). — Yasser Arafat, președintele Comitetului Central al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a sosit sîmbătă seara la Beirut, venind de la Amman. El a avut o întrevedere cu reprezentanții biroului din capitala libaneză al organizației. Nu se cunoaște deocamdată dacă Yasser Arafat se va întâlni, de asemenea, cu oficialități ale guvernului de la Beirut.

AMMAN 3 (Agerpres). — Bal Ladhgam, președintele Comitetului superior arab, înfrîncînd o supraviețuire aplicării acordului, între guvernul iordanian și organizația palestiniană de rezistență, a declarat că este satisfăcut de rezultatele pozitive încurajatoare obținute pînă în prezent de către acest comitet. El a calificat acordul iordaniano-palestinian încheiat la Cairo, ca fiind de o importanță „vitală și istorică”, relevînd eforturile depuse de cele două părți de a elimina urmele ultimelor conflicte din Iordania.

ARESTĂRI ÎN SPANIA

DUPĂ PROCESUL DE BURGOS, în care au fost judecați 16 militanți basci, politica franchistă de a stăvili în diferite regiuni. După cum informază „The United Press International”, 22 de persoane au fost arestate în primele 72 de ore după anunțarea sentințelor în procesul de la Burgos. 17 dintre acțiunile sunt muncitori ai filialei uzinei „General Electric” din Sestao și sînt acuzați de apartenență la grupuri politice declarate ilegale.

PE SCURT

INUDAȚII ÎN LBANIA • SENȚINȚA ATA anunță că în zile de 31 decembrie 1970 și 1 ianuarie 1971 s-au produs înundări în regiunile de șes ale Albaniei. Hurile Shkumbin, OsumDevoll, Seman, Drino, Shusha și Vjosa s-au revărsat, inundînd suprafețe de teren agricol și unele localități din județele Berat, Elbasan, Vlorë, Fier, Lushnjë și Durres; mai multe cariere din orașele Berat și Elbasan se află sub ape, anundații, precum și furtuna zăpezii au provocat pa-

rupe cooperativelor agricole și fermelor de stat, precum și în unele întreprinderi industriale, în special în orașul Fier. Au fost distruse locuințe, precum și în parte rețelele rutiere din regiunile respective. Pentru a face față situației create și a lichida în timpul cel mai scurt posibilitățile inundațiilor, populația regiunilor respective împreună cu detașamentele armatei acționează cu hotărîre. Au fost constituite de urgență comandamente care coordonează acțiunile de lichidare a urmișoarelor inundațiilor.

DUPĂ CUM ANUNȚA AGENȚIA CHINA NOVA, delegații ale Asociației de pescuit din China și Asociației de pescuit Japonia-China au purtat la Pekin convorbiri în cursul cărora „cele două părți, în vederea protejării resurselor de pește, au ajuns la un acord, în urma unor consultări amicale, asupra problemelor stabilirii de zone de pescuit pentru nave chineze și japoneze. Cele două părți își exprimă hotărîrea de a respecta în mod sincer prevederile acordului, contribuind astfel la promovarea prieteniei între popoarele chinez și japonez — se subliniază în comunicatul publicat.

Ambele părți relevă că clițele lui Cian Cai și Pak Cijan Hl încearcă să jefuiască resursele mărilor situate în vecinătatea coastelor chineze înclîcînd în mod grav suveranitatea Chinei. Poporul chinez nu poate tolera o astfel de situație, partea japoneză exprimîndu-și sprijinul tăcut de această poziție.

NOUL PREȘEDINTE AL SINGAPORE-ULUI A DEPUȘ JURĂMÎNTUL

NOUL PREȘEDINTE AL SINGAPORE-ULUI, Benjamin Henry Sheares, a depus sîmbătă jurămintul. La ceremonie au fost prezenți primul ministru Lee Kuan Yew, membrii cabinetului și parlamentului, reprezentanți ai corpului diplomatic.

REMANIERA LA TEHERAN

ÎN IRAN a avut loc sîmbătă o remanieră guvernamentală. Generalul Reza Azimi a fost numit ministru al forțelor armate, iar destinîndu-l pînă în prezent pe postul de ministru, generalul Assadollah Sanii, a devenit ministru de stat înlocuitor la coordonarea transporturilor. Remaniera, relevă agenția France Presse, nu are semnificații speciale, ea răspunzînd unor necesități „pur tehnice”.

P. NICOARA

AGENDA

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis Generalului NE WIN, președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane, următoarea telegramă: În numele Consiliului de Stat, al guvernului și al poporului român, am deosebită plăcere să adresez Excelenței Voastre sincere felicitări, împreună cu cele mai bune urări de progres poporului birman, cu prilejul zilei naționale a Uniunii Birmane. Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis lui MOHAMMAD REZA PAHLAVI ARYAMEHR, Șahinșahul Iranului, următoarea telegramă: Afînd de greul accident de cale ferată ce s-a produs în localitatea Agnda din districtul Ardakan, în numele Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal exprim Măiestrișii Voastre, poporul român și familiilor victimelor accidentului, sentimentele noastre de profundă compasiune.

Redacția „Scintei tineretului” mulțumește pe această cale tuturor cititorilor și colaboratorilor, tuturor celor ce i-au adresat felicitări cu prilejul Anului nou.

SPORT • SPORT • SPORT

ÎN CADRUL turneului internațional masculin de baschet de la Göteborg (Suedia), selecționata Franței a surclasat cu 115-58 (68-37) formația Angliei. Cel mai bun jucător al învingătorilor a fost Ledent și Gilles, care au înscris câte 19 puncte fiecare. Într-o partidă deosebit de echilibrată, reprezentativa Suediei a dispus la limită: 75-73 (38-37) de echipa Finlandei.

În clasamentul competiției conduce Franța cu 4 puncte (207-138), urmată de Suedia — 4 puncte (176-136), Finlanda și Anglia cu câte 2 puncte.

NUMEROȘII spectatori au urmărit la „Madison Square Garden” din New York prima partidă din cadrul competiției internaționale de tenis (rezervată jucătorilor profesioniști) „Campaniul clasic 1971”, care a opus pe cunoscuții campioni australieni Rod Laver și Ken Rosewall. La capătul unei disputate spectaculoase victoria a revenit lui Laver în trei seturi: 6-3, 6-2, 7-5.

UN BILANT tragic soldat cu 66 de morți și aproape 100 grav răniți a fost înregistrat la sfîrșitul meciului de fotbal dintre echipele scoțiene Glasgow Rangers și Celtic, disputat pe arena „Ibrox Park” în prezența a peste 80.000 de spectatori. La sfîrșitul jocului suporterii celor două echipe s-au înfăcutat, în pofida intervenției organelor de ordine și a poliției.

LA PREȘOV, în cadrul grupei A a campionatului european de hochei pe gheață (juniori), echipa R. F. a Germaniei a înfrîncat cu scorul de 5-2 (0-1, 3-1, 2-0) selecționa Norvegiei.

În clasamentul competiției conduce neînvingătoare reprezentativa U.R.S.S. cu 8 puncte, urmată de echipele Cehoslovaciei — 7 puncte, Suediei — 5 puncte, Finlandei — 4 puncte, R. F. a Germaniei — 2 puncte, Norvegiei — 0 puncte.

DUPĂ disputarea a 5 runde, în turneul internațional de

șah de la Hastings (Anglia) conduce marele maestru cehoslovac V. Hort cu 3,5 puncte, urmat de Mestrovici (Iugoslavia), Krogius (U.R.S.S.) — 3 puncte, Uhlmann (R. D. Germană) — 2,5 puncte (1), Gligoric (Iugoslavia), Portisch (Ungaria) — 2,5 puncte etc.

ÎN RUNDA a 5-a, Hort l-a învins pe Mestrovici. A fost consecventă remiză în partidele Krogius-Byrne, Wade-Markland, Uhlmann-Keene și Gligoric-Portisch. Restul partidelor a-ură întrerupt.

ÎN URMA anchetelor organizate în rîndurile ziaristilor sportivi și a comentatorilor de radio și televiziune din U.R.S.S., cel mai bun fotbalist sovietic al anului 1970 a fost desemnat Albert Șesternev de la clubul T.S.K.A. Moscova. În vîrstă de 29 de ani, Albert Șesternev a fost selecționat pînă în prezent de 81 de ori în echipa reprezentativă a U.R.S.S.

PE PISTA patinoarului din Inzell au continuat întrecerile competiției internaționale de patină viteză dotată cu „Cupa celor patru piste”. În proba feminină de 1.000 m victoria a revenit campioanei vest-germane, Monika Pflug, cronometrată în 1'35"5/10, urmată de olandeza Sonja Paans — 1'42"3/10. Patinatoarele române Maria Tasnadi și Christa Traher au ocupat locurile trei (în 1'44"4/10) și respectiv cinci (în 1'45"4/10). Proba feminină de 3.000 m a fost cîștigată de Sonja Paans cu timpul de 5'12". Maria Tasnadi s-a clasat pe locul patru cu 5'49"7/10 iar Christa Traher a ocupat locul cinci cu 6'03"3/10. Iată și clasamentul combinat (după patru probe: 1. Monika Pflug (R. F. a Germaniei) — 200,517 puncte; 2. Sonja Paans (Olanda) — 208,750 puncte; 3. Maria Tasnadi (România) — 216,883 puncte; 4. Linda Rombois (Belgia) — 220,350 puncte, Christa Traher (România) — 221,567 puncte etc.

În competiția de volei (juniori) a Franței și-a început turneul în R. F. a Germaniei, jucînd la Osnabruck cu selecționa de juniori a țării gazdă. Tinerii voleibaliști vest-germani au terminat învingători cu scorul de 3-0 (15-6, 15-12, 15-10).

TRADIȚIONALUL turneu internațional masculin de handbal de la Berlin a fost cîștigat în acest an de selecționa orașului Leipzig, care a totalizat 12 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat în ordine echipele orașelor: Magdeburg — 8 puncte, București — 6 puncte (52-50), Budapesta — 6 puncte (70-70), Berlin — 5 puncte, Copenhaga — 4 puncte, Praga — 1 punct.

ÎN ziua a doua a competiției, care s-a disputat după sistemul fuser, echipa orașului București a obținut două victorii (18-10 cu Praga și 11-9 cu Magdeburg) și a suferit o înfrîngere (5-6 cu Berlin). Alte rezultate: Magdeburg-Copenhaga 11-10; Berlin-Praga 7-7; Leipzig-Copenhaga 10-5; Magdeburg-Budapesta 12-10; Leipzig-Praga 12-10; Leipzig-Berlin 7-4; Budapesta-Copenhaga 16-13.

ECHIPA de volei (juniori) a Franței și-a început turneul în R. F. a Germaniei, jucînd la Osnabruck cu selecționa de juniori a țării gazdă. Tinerii voleibaliști vest-germani au terminat învingători cu scorul de 3-0 (15-6, 15-12, 15-10).

REZULTATE înregistrate în turul trei al „Cupelor Angliei” la fotbal: Crystal Palace-Chelsea 2-2; Cardiff-Brighton 1-0; Blackpool-West Ham United 4-0; Chester-Derby 2-0; Everton-Blackburn Rovers 2-0; Liverpool-Aldershot 1-0; Huddersfield-Birmingham 1-1; Manchester City-Wigan Athletic 1-0; Manchester United-Middlesbrough 0-0; Nottingham Forest-Luton Town 1-1; Portsmouth-Sheffield United 2-0.

Din cauza terenurilor impracticabile, zece partide au fost amânate.

TRADIȚIONALUL turneu internațional masculin de handbal de la Berlin a fost cîștigat în acest an de selecționa orașului Leipzig, care a totalizat 12 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat în ordine echipele orașelor: Magdeburg — 8 puncte, București — 6 puncte (52-50), Budapesta — 6 puncte (70-70), Berlin — 5 puncte, Copenhaga — 4 puncte, Praga — 1 punct.

ÎN ziua a doua a competiției, care s-a disputat după sistemul fuser, echipa orașului București a obținut două victorii (18-10 cu Praga și 11-9 cu Magdeburg) și a suferit o înfrîngere (5-6 cu Berlin). Alte rezultate: Magdeburg-Copenhaga 11-10; Berlin-Praga 7-7; Leipzig-Copenhaga 10-5; Magdeburg-Budapesta 12-10; Leipzig-Praga 12-10; Leipzig-Berlin 7-4; Budapesta-Copenhaga 16-13.

ECHIPA de volei (juniori) a Franței și-a început turneul în R. F. a Germaniei, jucînd la Osnabruck cu selecționa de juniori a țării gazdă. Tinerii voleibaliști vest-germani au terminat învingători cu scorul de 3-0 (15-6, 15-12, 15-10).

TRADIȚIONALUL turneu internațional masculin de handbal de la Berlin a fost cîștigat în acest an de selecționa orașului Leipzig, care a totalizat 12 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat în ordine echipele orașelor: Magdeburg — 8 puncte, București — 6 puncte (52-50), Budapesta — 6 puncte (70-70), Berlin — 5 puncte, Copenhaga — 4 puncte, Praga — 1 punct.

ÎN ziua a doua a competiției, care s-a disputat după sistemul fuser, echipa orașului București a obținut două victorii (18-10 cu Praga și 11-9 cu Magdeburg) și a suferit o înfrîngere (5-6 cu Berlin). Alte rezultate: Magdeburg-Copenhaga 11-10; Berlin-Praga 7-7; Leipzig-Copenhaga 10-5; Magdeburg-Budapesta 12-10; Leipzig-Praga 12-10; Leipzig-Berlin 7-4; Budapesta-Copenhaga 16-13.

ECHIPA de volei (juniori) a Franței și-a început turneul în R. F. a Germaniei, jucînd la Osnabruck cu selecționa de juniori a țării gazdă. Tinerii voleibaliști vest-germani au terminat învingători cu scorul de 3-0 (15-6, 15-12, 15-10).

TRADIȚIONALUL turneu internațional masculin de handbal de la Berlin a fost cîștigat în acest an de selecționa orașului Leipzig, care a totalizat 12 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat în ordine echipele orașelor: Magdeburg — 8 puncte, București — 6 puncte (52-50), Budapesta — 6 puncte (70-70), Berlin — 5 puncte, Copenhaga — 4 puncte, Praga — 1 punct.

ÎN ziua a doua a competiției, care s-a disputat după sistemul fuser, echipa orașului București a obținut două victorii (18-10 cu Praga și 11-9 cu Magdeburg) și a suferit o înfrîngere (5-6 cu Berlin). Alte rezultate: Magdeburg-Copenhaga 11-10; Berlin-Praga 7-7; Leipzig-Copenhaga 10-5; Magdeburg-Budapesta 12-10; Leipzig-Praga 12-10; Leipzig-Berlin 7-4; Budapesta-Copenhaga 16-13.

ECHIPA de volei (juniori) a Franței și-a început turneul în R. F. a Germaniei, jucînd la Osnabruck cu selecționa de juniori a țării gazdă. Tinerii voleibaliști vest-germani au terminat învingători cu scorul de 3-0 (15-6, 15-12, 15-10).

Birmanian: anii independenței

Un obelisc de culoare albă se înalță într-unul din parcurile centrale ale Rangonului, evocînd, sobor, unul dintre cele mai remarcabile momente din istoria Birmaniei. Textul lapidar al inscripției încrustate pe fundalul circului la monumentului aminteste că, la 4 ianuarie 1948, „jara mîinii de pașii, gonda la hîndat dominanța independentă, cucerind-oși independența națională. Cu o suprafață de 578.000 kmp. și o populație de 24 milioane de locuitori, Birmania este una dintre cele mai întinse țări din Asia de sud-est. Republica Uniunea Birmană este un stat federațiv, care se compune dintr-o serie de statele Shan, Kacim, Cin și Kanen. La proclamarea independenței, statul birmanez se găsea în fața unei extense și complexe situații: îndelungată dominație colonialistă, războiul împotriva ocupanților japonezi,

au lăsat urme adînci: o economie inoplată, o posibilă de război. După cucerirea independenței, Birmania a trecut la lichidarea grelei moșteniri a trecutului colonial, concentrîndu-și eforturile pentru înfăptuirea unor măsuri importante menite să ducă la consolidarea economică și politică a țării. Desi dispune de importante bogății naturale — minerere de plumb, cobalt, zinc, wolfram, pietre semiprețioase, zăcăminte de gaze și petrol, pînă cu lemn de esență valoroasă — Birmania nu a beneficiat niciodată în trecut de aceste resurse; parte din ele fuseseră amănate de marile trusturi străine pentru mult decenii, parte au rămas neploate. În această situație, principalul obiectiv al birmanezilor după dobîndirea independenței a fost să păsească pe drumul valorificării, în propriile lor

Interese, a marilor bogății ale țării. În scopul apărării intereselor naționale au fost naționalizate companiile străine din industrie, comerțul exterior și sfera activităților financiare. Sectorul de stat, care capătă o pondere din ce în ce mai mare în economia țării, controlează, actualmente, peste 80 la sută din producția industriei extractivă și peste 50 la sută din volumul global al industriei prelucrătoare. Pe harta țării au apărut importante obiective industriale. Se dezvoltă industria petrolieră — cel mai important sector industrial. Au intrat în funcțiune noi întreprinderi de prelucrare a produselor agricole și a lemnului, marți fabrici de ciment. Producția industrială este în creștere, iar primul plan de dezvoltare economică (pe perioada 1966-1970) a fost îndeplinit cu succes. Noi obiective industriale

vor fi construite în următorii cîțiva ani (printre care trei centre metalurgice și două fabrici de materiale de construcție). O remarcabilă realizare pe frontul economic o constituie redresarea și dezvoltarea agriculturii, principalul sector al economiei birmane. Prin înfăptuirea reformei agrare, înființarea unui larg program de hidro-ameliorații și precu pare pentru dotarea agricolilor cu mașini și înalte, s-a asigurat ca astfel Birmania să se nu mere printre puține exportatori de orez și lăme.

S-au înregistrat succese în domeniul culturii. Cu fiecare an crește numărul înscrisurilor la universități, iar școlile elementare și medii pînd trund în cele mai îndepărtate așezări. Numai cursul ultimilor doi ani s-a fost înființat aproape 1.600 de noi școli elementare și circa 120 de școli medii. Numărul studenților la cursurile de zi se cifrează la aproape 30.000 și alți circa 20.000 de tineri urmează cursurile serale ale facultăților.

În România sînt urmărite cu interes și simpatie eforturile și realizările poporului birman. Intre Republica Socialistă România și Uniunea Birmană s-a susținut, în decursul anilor, legături de prietenie și colaborare reciproce avansate. Un exemplu în acest sens îl constituie participarea inginerilor și tehnicienilor români la prospectarea și darea în exploatare a unor zone petrolifere în Birmania, pe baza unui contract de asistență tehnică încheiat între cele două țări.

P. NICOARA

Cinema

LUNI, 4 IANUARIE 1971

CZAIKOVSKI: rulează la Patria (orele 11; 16; 20).

URSUL ȘI PAPUSA: rulează la Capital (orele 8,45; 10,48; 12,45; 15; 17,15).

PENTRU COLABORARE INTERNAȚIONALĂ — film dedicat participării președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, la sesiunea generală a O.N.U. și vizitei în Statele Unite: Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județele Satu Mare, Maramureș și Sălaj; Prietenii de vatră veche — rulează la Timpuiri Noi (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21).

GROVEVA DE BRABANT: rulează la Luceafărul (orele 8; 11,15; 13,30; 15; 18,30; 20,45). București (orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30; 16,45; 19; 21).

SARADA: rulează la Festival (orele 9; 12; 15; 18; 21). Favorit (orele 10; 12,30; 15,30; 18; 20,30). Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 15; 18,15; 20,30).

CIRC PĂRĂ FRONTIERA: rulează la Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 15; 18,30; 20,45). Grivița (orele 9,30; 12; 15,30; 18; 20,30). Arta (orele 15,30; 18; 20,30).

PENTRU COLABORARE INTERNAȚIONALĂ — film dedicat participării președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, la sesiunea generală a O.N.U. și vizitei în Statele Unite: Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județele Satu Mare, Maramureș și Sălaj; Prietenii de vatră veche — rulează la Timpuiri Noi (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21).

B. D. ÎNTRĂ ÎN ACȚIUNE: rulează la Televizorul (orele 9; 11,15; 13,30; 15; 18,30; 20,45). București (orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30; 16,45; 19; 21).

SARADA: rulează la Festival (orele 9; 12; 15; 18; 21). Favorit (orele 10; 12,30; 15,30; 18; 20,30). Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 15; 18,15; 20,30).

CIRC PĂRĂ FRONTIERA: rulează la Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 15; 18,30; 20,45).

MAYERLING: rulează la Doina (orele 10 — Program pentru copii (orele 9-18 în continuare).

POMUL DE CRĂCIUN: rulează la Excelența (orele 9; 11,15; 13,30; 15; 18,15; 20,30). Gloria (orele 9; 11,15;